

# Výročí: Rokytky zaznamenala nejničivější povodeň v její historii

1.6.2023 - | Městská část Praha 8

**Na začátku června 2013 vtrhla do Prahy velká voda. Vyděšení lidé s hrůzou v očích vzhlíželi k šedé obloze, ze které několik dní vytrvale přšelo, a přáli si jedině - aby se neopakovalo drama ze srpna 2002. Taková katastrofa našťestí nenastala. Velké škody tentokrát napáchaly nenápadné pražské potoky. Dramatické dny mají v těchto dnech desetileté výročí.**

*„Na povodně v roce 2013 si vzpomínám velmi dobře, v neděli 1. června odpoledne jsem ještě byl v Lovosicích na postupovém divizním zápase Meteoru, druhý den brzy ráno už byl svolán krizový štáb. Rokytky tehdy vypadala jako divoká horská řeka,“* vzpomíná Ondřej Gros (ODS), tehdejší místostarosta (dnes starosta) Prahy 8.

Do té doby nikdo netušil, že Rokytky, tento jindy poklidný potok, se může rozvodnit na průtok 50 metrů krychlových za vteřinu. Lidé, kteří na Elsnicově náměstí sledovali stále se zvyšující průtok, se shodli: Toto jsme tu ještě nezažili.

Rokytky zatopila část Libně. Protipovodňové zábrany, které město nechalo postavit po katastrofálních záplavách v roce 2002, našťestí před vltavskou vodou uchránily nejen ji, ale i Karlín. Rokytky, která se rozlila pod Libeňským zámekem, zaplavila Švábky a spodní voda vytopila několik desítek sklepů okolních domů. Vodní dílo v ústí Rokytky zamezilo, aby se voda z Vltavy dostala korytem potoka do Libně a pak až do Karlína. Šest velkokapacitních čerpadel ale nestíhalo obrovskou masu vody z Rokytky přečerpávat přes zavřená vrata do Vltavy, následně se začala hromadit. K největším škodám na majetku v osmé městské části došlo v oblasti dolní Libně. Vodou a bahnem z Rokytky byly zaplaveny ulice Povltavská, Voctářova, Vojenova, Švábky, Koželužská, Zenklova a Elsnicovo náměstí.

Karlín jako symbol povodní z roku 2002 zůstal díky protipovodňovým zábranám nedotčený. Určité škody napáchala až následná silná průtrž mračen, která zaplavila několik sklepů a provozoven.

Důležitou součástí zvládnutí povodní bylo okamžité zahájení činnosti krizového štábu. Zástupci vedení radnice a městské části spolu se zaměstnanci úřadu nepřetržitě řešili nastalou situaci a komunikovali s občany.

V době povodní bylo důležité zachovat nepřetržitou průjezdnost tramvají či náhradních autobusových linek Zenklovou ulicí a tím zajistit dopravní spojení severních částí Prahy 8 s centrem. Poté, co voda opadla, radnice Prahy 8 díky spolupráci s TSK a firmou Ipeco všechny zasažené komunikace uklidila a následně objevené kaverny či propady odstranila v nejkratším možném čase. Zároveň městská část pomáhala s vysoušením sklepů aj.

(S využitím čas. Osmička, autor fotografií: Martin Jedlička (TOP 09 + STAN), zastupitel Prahy 8, foceno 2. - 7. června 2013)

Podrobné info o povodních 2013

[https://cs.wikipedia.org/wiki/Povode%C5%88\\_v\\_%C4%8Cech%C3%A1ch\\_\(2013\)](https://cs.wikipedia.org/wiki/Povode%C5%88_v_%C4%8Cech%C3%A1ch_(2013))

<http://www.praha8.cz/Vyroci-Rokytka-zaznamenala-nejnicivejsi-povoden-v-jeji-historii.html>